

# 美国今天就要动手？

“战斧”导弹夜间对叙发动精准打击



美国政府官员称，奥巴马很可能下令采取一次有限军事行动——比如，从位于地中海的美国驱逐舰发射巡航导弹——而不是一场旨在推翻叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的持续空袭，也不会从根本上改变地面冲突的性质。

## 美防长：“我们准备行动”

叙利亚“化武”疑云未解，美国国防部长查克·哈格尔8月27日告诉媒体记者，美军已经做好准备，随时响应总统贝拉克·奥巴马的命令。

在土耳其伊斯坦布尔出席叙反对派与西方国家代表会议的消息人士27日称：“反对派明确获知，遏制阿萨德政权进一步使用化学武器的行动最早将在今后数日展开。”“美国人想要就‘化武’事件展开军事行动。他们传递明确信息，即希望打击强度足够令阿萨德参与日内

瓦对话并接受一个有完全权力的过渡政府。”

卡梅伦已要求原定9月1日才复会的下议院提前在8月29日开会。英国军方据称正在制定对叙利亚采取军事行动的应变计划。

一些媒体猜测，一旦叙利亚遭到美国军事打击，可能会对以色列采取报复性攻击行为。以色列媒体报道，为了应对叙利亚可能的攻击，以军已经提高了防御警备级别，并做好了战争应急准备。

## 美第五艘导弹驱逐舰进入地中海

美国全国广播公司(NBC)援引知情官员的话称，美军或最早于8月29日发动军事打击，届时部署在地中海的美军军舰和潜艇将向叙利亚境内的打击目标发射“战斧”巡航导弹。美国海军现有四艘导弹驱逐舰在地中海靠近叙利亚的海域集结，准备发射导弹实施打击；8月27日，第五艘导弹驱逐舰也穿过直布罗陀海峡进入地中海。

**打击手段：**摆在奥巴马政府面前的潜在军事选项包括：有限导弹打击、战机袭击、设定限飞区以及直接出兵。一名奥巴马政府官员26日说，白宫已经排除依“伊拉克模式”直接出兵和依“利比亚模式”设定限飞区的打算，这两个选项显然均面临较大代价。另外，在叙利亚领空之外借助战机发动袭击的选项被认定为面临不确定风险，可能性较小。由此，发动导弹袭击成为最可能选项。多名官员和分析师说，美军可能会选择夜间动手。另外，美方可能会等待联合国调查小组离开叙

利亚以后再发动打击。

**打击目标：**《纽约时报》援引五角大楼官员的话称，尽管美国动武的理由是“叙利亚政府使用化学武器”，但考虑到环境、人员安全等因素，美军不太可能直接打击叙利亚政府掌管的化学武器库。相反，美军可能对叙利亚政府使用化学武器的“配套设施”发动打击，例如具体操作化学武器的部队、装有化学毒剂的火箭大炮乃至幕后指挥化学武器袭击的枢纽机构等。美军暂时圈定的打击目标近50处，涵盖叙利亚空军基地、指挥控制机构、常规军事打击目标等，也有一些美国官员敦促将阿萨德家人或亲信掌控的部队列入打击目标。

**打击时间：**各方说法不一。NBC称预计持续3天，《华盛顿邮报》指可能不超过两天，《纽约时报》称，奥巴马政府考虑“分阶段”发动打击，即发动第一轮打击后暂停一段时间，在评估打击效果后决定是否发动第二轮打击。

## 叙外长：用“惊人”手段回击

叙利亚外交部长穆阿利姆在8月27日举行的新闻发布会上澄清说，美国就叙利亚政府动用“化武”的指控“绝对失实”。穆阿利姆提及美国十年前发动的伊拉克战争，称美国“有说谎的历史，比如伊拉克”。2003年3月，美国政府以萨达姆政权有大规模杀伤性武器为由，发动伊拉克战争，但迄今没有在伊拉克发现这种武器的踪迹。

穆阿利姆说，如果西方国家以“化武”为借口发动军事打击，叙利亚将还以颜色，“我们有自卫的办法，我们会让所有人感到吃惊。”

俄外交部声明：“与再次绕过联合国安理会、人为制造毫无依据的借口以在这一地区进行军事干预的企图相伴的是，叙利亚新的苦难以及对中东和北非地区其他国家而言的灾难性后果。”

叙利亚库尔德民主联盟党领导人萨利赫·穆斯利姆26日认定，近来传闻的化学武器袭击不会是叙总统巴沙尔·阿萨德所为。“叙利亚政府……有化学武器，但不会在大马士革附近使用，那里距(联合国)调查化学武器委员会5公里。他们不会傻到这么做。”

## 联合国推迟叙利亚“化武”调查

联合国发言人8月27日说，出于安全考虑，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组决定推迟原定于当天开展的“化武”传闻现场调查。联合国“化武”调查小组成员26日抵达大马士革市郊的“化武”传闻现场姑塔东区，实地调查取证。调查人员原计划27日再赴现场。联合国发言人法尔汉·哈克说，由于调查人员所乘车

辆26日遭不明身份武装人员枪击，调查小组27日重返姑塔东区的计划不得不重新考虑。

叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆27日确认，联合国“化武”调查小组把重返姑塔东区的时间推迟至当地时间8月28日。穆阿利姆说：“今天，令我们惊讶的是，调查小组因反对派未能同意保障他们的安全而无法去那里。”



资料图：美国国防部长查克·哈格尔

## 俄罗斯三天连发五次警告

就美国等西方国家的表态，俄罗斯官方三天内至少5次发出警告。8月25日，俄罗斯外交部发言人警告西方国家勿在叙利亚犯下“悲剧性错误”。同一天，俄外交部长拉夫罗夫同克里通电话，对美方先前暗示准备对叙发动军事打击的言辞表达“深切焦虑”。26日，拉夫罗夫警告，对叙利亚采取任何未经联合国安理会授权的军事行动都违反国际法。

俄罗斯外交部8月27日呼吁国际社会谨慎对待叙利亚“化武”疑云，认定军事干预

叙利亚局势将给地区带来“灾难性后果”。目前，俄罗斯总统普京与英国首相卡梅伦通电话。普京告诉卡梅伦，“没有证据(表明)是否存在化学武器攻击或者谁要为此负责”。

俄罗斯紧急情况部称，一架搭载粮食援助物资的俄罗斯运输机27日在叙利亚港口城市拉塔基亚着陆，机上装有20吨人道援助物资，其中大部分是果酱和糖。在27日晚些时候返航时，这架飞机将捎带想要离开叙利亚的180名前苏联国家公民，其中包括100名俄罗斯人。

(据《北京晚报》)

链接

## 联合国呼吁叙利亚邻国接纳叙难民

新华社巴格达8月27日电 (记者张淑惠 梁有昶)联合国难民事务高级专员安东尼奥·古特雷斯27日在巴格达呼吁叙利亚邻国接纳叙利亚难民。

古特雷斯说，随着局势恶化，叙利亚正处在深渊的边缘，这场战争将造成近期历史上最大的人道主义灾难。他说：“当一场战争横扫一个国家的时候，对这个国家的人来说，没有什么比邻国打开边境大门更重要的事情了。”古特雷斯呼吁所有叙利亚邻国打开边境大门，接纳这些被迫逃离家园的叙利亚难民。当天，古特雷斯和联合国世界粮食计划署执行干事埃瑟琳·库桑女士访问巴格达，与伊拉克外长兹巴里和移民部长沙菲克会面。他们对伊拉克政府接纳叙利亚难民并与联合国组织积极合作的举动表示感谢。

由于人道主义救援的成本不断攀升以及救援资金短缺，这两位联合国高级官员还呼吁国际社会对叙利亚难民伸出援助之手。据了解，古特雷斯和库桑女士28日将视察伊拉克北部的叙利亚难民营。

根据联合国提供的数字，过去两周内逃到伊拉克的叙利亚难民激增，达到4.6万人，使得在伊拉克境内的叙利亚难民数量超过20万。

大批叙利亚难民的到来给伊拉克带来沉重的负担。联合国伊拉克援助团19日公布，由于多年的战乱和冲突，加之今年以来出现的新暴力浪潮，伊拉克国内目前仍有大约110万人流离失所。

根据联合国难民署提供的数据，目前分布在各国的叙利亚难民已经超过190万。

## 民调显示过半英国人反对军事干预叙利亚

据新华社伦敦8月28日电 英国《太阳报》28日公布的民调结果显示，半数以上英国人反对军事干预叙利亚，支持向叙境内发射导弹的人数比例仅为25%。

根据这项由《太阳报》和尤戈夫调查公司合作进行的民调，高达74%的英国受访者反对向叙利亚派遣英国部队，61%的受访者反对向叙利亚运送杀伤性武器，50%的受访者反对发动导弹袭击，42%的受访者反对设立

禁飞区，更有40%的受访者反对任何形式的对叙干预措施。

调查还显示，61%的受访者认为英国下议院应当对军事干预叙利亚拥有否决权。英国首相卡梅伦将于29日召集下院议员就对叙行动进行讨论和投票，但此项投票不具约束力。

英国政府27日宣布，英国正在考虑一项对叙利亚发起军事行动的紧急计划，作为对叙境内发生化学武器袭击传闻的回应。